
Dados da Reunião
Câmara: Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Caprinos e Ovinos
Título: Reunião Ordinária N. 44
Local: Sala de reuniões do 4ª andar - Edifício Sede - MAPA - Brasília - DF
Data da reunião: 25/11/2015 Hora de início: 14:00 Hora de encerramento: 16:15
Pauta da Reunião

14:00h - Abertura da 44ª Reunião Ordinária e Aprovação da Ata da reunião anterior
 
14:15h - Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara
               - Calendário de reuniões 2016
 - Relato sobre a reunião com os Presidentes das câmaras para Avaliação das ações do
Ministério   
               - Assuntos tratados na reunião anterior
               - Informativo ASPAR
 
14:30h – Programa Mais Leite Saudável – Decreto nº 8.533 de 30 de setembro de 2015
(Elaboração de projetos de melhoria da qualidade do leite com recursos dos créditos
presumidos do PIS/COFINS) - SPRC, Rodrigo Dantas   
 
15:00h – Tratativas referente a fomento da tecnologia de Abatedouro Móvel – SPRC,
Francisco Fujita
 
15:30h - Apresentação das políticas de ATER para caprinovinocultura – MDA, Everton Augusto
Paiva Ferreira, Coordenador-Geral de Fomento à ATER
 
16:00h – Assuntos Gerais
 
16:15h – Encerramento

Lista de Participantes
Nome Entidade Frq Assinatura

1 PAULO AFONSO SCHWAB ARCO PR
2 ARNALDO DOS SANTOS VIEIRA FILHO ARCO PR
3 FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA FACUNDO PR
4 ELOISA CARLA RODRIGUES CARREIRA ACST/MAPA PR
5 AURORA MARIA GUIMARÃES GOUVEIA ACCOMIG PR
6 ANDRÉ MACIEIRA SORIO CSCO/MS PR
7 ALVARO LIMA DA SILVA FECOLÃ PR
8 RAIMUNDO NASCIMENTO FELIX MF PR
9 VITARQUE LUCAS PAES COELHO MI PR
10 JOSE CARLOS PIRES SEAPI/RS PR
11 EDUARDO AMADEU MASSARA BRASILEIRO SEBRAE PR
12 ROGERIO TOKARSKI SINCCO PR

13
ANNA CAROLINA FERNANDES FERREIRA
ALVES

SPA/MAPA PR
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PR - presente / CO - convidado

 

14 MÁRIO AUGUSTO RIBAS DO NASCIMENTO CNM PR
15 FRANCISCO MELLO FUJITA DEPROS/SPRC/MAPA CO
16 RODRIGO DANTAS DEPROS/SPRC/MAPA CO
17 MARCO BOMFIM EMBRAPA CO
18 CÉLIO L. PAULO MDIC CO

Desenvolvimento
Ocorreu a leitura da ata: Sim
Desenvolvimento

Abertura da 44ª Reunião Ordinária: a 44ª reunião ordinária da Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Caprinos e

Ovinos foi aberta às quatorze horas e dezesseis minutos, do dia 25 de novembro de 2015, pelo seu Presidente, Sr. Paulo

Schwab, que agradeceu a presença de todos, e em seguida colocou em apreciação, a ata da 42ª reunião ordinária da

Câmara.

 

Aprovação da Ata da 42ª Reunião Ordinária: a ata foi aprovada pelos membros, sem nenhuma ressalva e assinada

pelo Presidente e pelos membros presentes na última reunião.

 

Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara: ato contínuo foi passada a palavra ao Secretário da

Câmara, Sr. Francisco Facundo, que cumprimentou a todos e apresentou os informes a seguir:

I) Calendário de Reuniões para o ano de 2016: 45ª Reunião Ordinária: dia 04 de março, em Brasília; 46ª Reunião

Ordinária: dia 14 de junho, em Brasília; 47ª Reunião Ordinária: dia 13 de setembro, em Petrolina-PE e a 48ª Reunião

Ordinária: dia 22 de novembro, em Brasília, todas previstas para o horário das 14h às 17h. II) Assuntos tratados na

reunião anterior: o secretário informou aos membros que a lista tríplice para sucessão da Presidência da Câmara,

indicada pelo colegiado, foi encaminhada à Ministra no dia 06 de outubro, e aguarda sua decisão.

III) Informativo ASPAR: o Secretário apresentou e comentou sobre o trabalho da Assessoria Parlamentar – ASPAR, em

parceria com a Assessoria das Câmaras Setoriais e Temáticas, o qual tem o intuito de apresentar informações dos

projetos de lei que interferem no setor e que estão tramitando no congresso. Concluiu sua fala se colocando à disposição

para maiores esclarecimentos e ações que o setor julgar necessárias e informando que os Projetos de Lei ficarão

disponíveis no site da Câmara, no link: http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas.

 

Programa Mais Leite Saudável – Decreto n° 8.533 de 30 de setembro de 2015 (Elaboração de projetos de

melhoria da qualidade do leite com recursos dos créditos presumidos do PIS/COFINS) – SPRC, Rodrigo Dantas:

para tratar deste assunto, o Secretário Francisco Facundo, apresentou o Sr. Rodrigo Dantas, que é Coordenador da Área

de Produção Animal na SPRC e Fiscal Federal do MAPA. Ao cumprimentar a todos, Rodrigo iniciou sua apresentação,

informando aos presentes que o Programa Mais Leite Saudável é instituído pelo Decreto nº 8.533 de 30 de setembro de

2015 e seu conjunto de ações busca aumentar a renda dos produtores e melhorar a produtividade e qualidade do leite,

além de ampliar mercados internos e externos com a utilização de créditos presumidos do PIS/COFINS, desde a

publicação da Lei n° 13.137/2015. A lei que dispõe sobre a utilização do crédito garantirá que as agroindústrias leiteiras

recuperem 50% da contribuição de 9,25% do PIS/Cofins incidente sobre a venda do leite in natura. Para serem

beneficiadas, as empresas devem destinar 5% desses recursos a projetos que ajudem os produtores de leite na melhoria

da qualidade do produto. Sr. Rodrigo ressaltou ainda, que há em torno de 125 projetos em todo o país (com um valor

aproximado de 78 milhões de reais), submetidos ao MAPA e a expectativa, é de que ultrapassemos 600 projetos. Sr.

Rodrigo agradeceu a oportunidade e se colocando à disposição da Câmara, apresentou também, os detalhes dessa do

programa, em um arquivo que pode ser acessado no site das Câmaras, através do link:

http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas.

 

Tratativas referente a fomento da tecnologia de Abatedouro Móvel – SPRC, Francisco Fujita: para apresentação

do tema o Secretário da Câmara passou a apalavra ao Sr. Francisco Fujita, que é Coordenador Geral de Qualidade e

Origem do DEPROS/SPRC/MAPA. Este cumprimentou a todos e adiantou aos membros que a Secretaria tem

desenvolvido dentro do MAPA, alguns dos projetos estruturantes da Ministra Kátia Abreu, destacando, além do
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“Programa de Qualidade do Leite”, o “Plano de Desenvolvimento Agropecuário” na região Norte e Nordeste, aonde

uma das principais cadeias selecionadas para haver investimento, foi justamente a da Ovinocaprinocultura. Dessa forma

ressaltou que a tecnologia de abatedouro móvel apresentada pela Embrapa, se mostrou muito viável, de baixo custo e

rápida implementação e que se encaixaria muito bem na região Nordeste, porém, a tecnologia de abate, foi muito bem

desenvolvida para suínos, já para ovinos e caprinos, necessita de alguma adequações e preparações e que ainda não

existe planta piloto em funcionamento. Diante disto e mediante a reuniões com a Embrapa, Sr. Francisco pontuou que

houve discussões no sentido de custos de implementação, período de pagamento de investimento e como funcionaria

este projeto na realidade, fazendo-os chegar à conclusão de que antes de toda esta implementação, é necessário a

elaboração de um plano de trabalho, inclusive com o apoio do BNDES para a viabilidade econômica do projeto e que

acredita que no próximo ano o projeto piloto já terá seu início para ovinocaprinocultura na região Nordeste. O

Coordenador, lembrou aos membros que caso não haja organização, mediante associações, cooperativas ou

eventualmente, de arranjos produtivos locais, em algumas regiões não haverá escala de produção para abate. Nesse

momento o Presidente Paulo Schwab, reiterando as palavras do Coordenador, comentou sobre a importância da

organização da Cadeia Produtiva mediante a implementação de um programa desse porte, que pode trazer tantos

benefícios ao setor, enfatizando que o setor possui técnicos capacitados e meios para implementação tecnológica. Após

as considerações do Presidente, o Sr. marco Bonfim, informou que em reunião o Sr. Gerson Pilatti (representante da

Engmaq, empresa responsável pelo modelo de abatedouro móvel), foi visto que a estrutura de abatedouro supriria para

aves e suínos, mas para caprinos e ovinos, teria a necessidade de adequação, dessa forma, o projeto foi refeito para – 100

animais/dia; 40 animais/dia e 20 animais/dia, logo, não será mais uma carreta, mas sim uma estrutura menor. Os custos

para este projeto ainda não estão prontos e necessita de apoio, no sentido de um piloto funcionando, necessitando ainda

de um aval da inspeção, para avanço do projeto. Encerrando sua apresentação, Sr. Francisco Fujita, disse que seu setor

está se empenhando o máximo possível para a viabilização desse projeto piloto e a equipe está levantando os potenciais

locais de abate. Encaminhamento: encaminhar aos membros as propostas da Engmaq, de projeto com as opções de

abatedouro, para contribuições de um modelo mais viável. Responsável: Marco Bonfim.

 

Apresentação das políticas de ATER para caprinocultura – MDA, Everton Augusto Paiva Ferreira,

Coordenador de Fomento à ATER: o assunto não foi apresentado por impossibilidade de participação do

representante.

 

Assuntos Gerais: o Presidente abriu a discussão para assuntos gerais e a Sra. Aurora, representante da ACCOMIG,

comentou sobre a IN 17/2012/MAPA, que determina a identificação genética de Caprinos e Ovinos destinados a

reprodução. Sra. Aurora, informou que foi verificado que um dos laboratórios responsáveis por este teste, não estava

fazendo como demanda a referida IN, em vez de fazer o teste com 11 marcadores, utilizava apenas 9 e desse número,

apenas 6 são os indicados pelo MAPA, logo, questionou qual o critério que o MAPA utiliza para manter aberto esse

laboratório, já que o próprio Ministério credencia os laboratórios e publicou a IN supracitada. Encaminhamento:

elaborar ofício para o MAPA informando o assunto e solicitando providências. Responsável: Aurora Maria Guimarães.

Em seguida, o Sr. Vitarque Coelho, representante do MDA, também se manifestou para falar sobre uma demanda da

rede de caprinos e Ovinos do MDA, que está patrocinando uma iniciativa chamada – Rede Nacional de Ovinos e

Caprinos – com o apoio da empresa RIOCON. Comentou que foi aprovado o PL 1503/2015, que zera as alíquotas de

PIS/PASEP/COFINS, incidentes sobre a compra de reações e suplementos para alimentação bovina, que acarretaria um

desconto de 9,5% na aquisição pela Cadeia Produtiva de Bovinos. Dessa forma, o MDA quer apresentar ao MAPA, via

Câmara, que esse benefício possa se estender a Cadeia Produtiva de Caprinos e Ovinos. Vitarque informou que o

documento está sendo produzido na Bahia, e em breve chegará à Câmara. O Secretário Francisco Facundo disse que

quem cuida desse assunto é o Ministério da Fazenda e se propôs em facilitar o contato do Sr. Vitarque com a SPA

(Secretaria de política Agrícola) que poderá viabilizar esta solicitação ao Ministério da Fazenda, mas também

questionou se o próprio MDA não poderia lidar diretamente com a Fazenda. Decisão: Sr. Vitarque irá encaminhar um e-

mail para o Secretário da Câmara, contendo todas as informações e solicitações para então fazer uma consulta à SPA.

 

Encerramento: Sem mais assuntos a serem debatidos, a reunião foi encerrada às dezessete horas e vinte minutos pelo

Presidente da Câmara, Sr. Paulo Schwab, e eu Eloisa Carla Rodrigues Carreira lavrei a presente ata.

Preposições
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Item Item da reunião

Ações
Item Ação Responsável Dt. prevista

Dados da próxima reunião
Local:
Data da reunião: Hora de início:
Pauta da Reunião
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